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INSTALLATION MANUAL
For safe and correct use, read this manual and the outdoor unit installation manual thoroughly before installing 
the air-conditioner unit.

INSTALLATIONSHANDBUCH
Aus Sicherheitsgründen und zur richtigen Anwendung vor Installation der Klimaanlage die vorliegende Bedie-
nungsanleitung und das Installationshandbuch gründlich durchlesen.

MANUEL D’INSTALLATION
Avant d’installer le climatiseur, lire attentivement ce manuel, ainsi que le manuel d’installation de l’appareil exté-
rieur pour une utilisation sûre et correct.

INSTALLATIEHANDLEIDING
Lees deze handleiding en de installatiehandleiding van het buitenapparaat zorgvuldig door voordat u met het 
installeren van de airconditioner begint.

MANUALE DI INSTALLAZIONE
Per un uso sicuro e corretto, prima di installare il condizionatore d’aria leggere attentamente il presente manuale 
ed il manuale d’installazione dell’unità esterna.

MANUAL DE INSTALACIÓN
Para un uso seguro y correcto, lea detalladamente este manual de instalación antes de montar la unidad de aire 
acondicionado.

MANUAL DE INSTALAÇÃO
Para uma utilização segura e correcta, leia atentamente este manual e o manual de instalação da unidade exte-
rior antes de instalar o aparelho de ar condicionado.

PARA O INSTALADOR

PER L’INSTALLATORE

PARA EL INSTALADOR

VOOR DE INSTALLATEUR

POUR L’INSTALLATEUR

FÜR INSTALLATEURE

FOR INSTALLER

ΕλληνικάΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΟΔΗΓΙΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
Για σωστή και ασφαλή χρήση, διαβάστε προσεκτικά αυτό το εγχειρίδιο, καθώς και το εγχειρίδιο εγκατάστασης 
της εξωτερικής μονάδας, πριν από την εγκατάσταση της μονάδας κλιματιστικού.

ΓΙΑ ΑΥΤΟΝ ΠΟΥ ΚΑΝΕΙ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

TürkçeMONTAJ ELKİTABI
Emniyetli ve doğru kullanım için, klima cihazını monte etmeden önce bu kılavuzu ve dış ünite montaj kılavuzunu 
tamamıyla okuyun.

MONTÖR İÇİN

Русский
РУКОВОДСТВО ПО УСТАНОВКЕ
Для обеспечения безопасной и надлежащей эксплуатации внимательно прочтите данное руководство и 
руководство по установке наружного прибора перед установкой кондиционера.

ДЛЯ УСТАНОВИТЕЛЯ
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 Before installing the unit, make sure you read all the “Safety precau-
tions”.

 Please report to your supply authority or obtain their consent before 
connecting this equipment to the power supply system. 

1. Safety precautions

2. Installing the indoor unit

2.1. Check the indoor unit accessories (Fig. 2-1)
The indoor unit should be supplied with the following accessories.

Accessory name Q’ty

Installation template 1

Washers (with insulation)

Washers (without insulation)

4

4
Pipe cover (for refrigerant piping joint)

small diameter

large diameter

1

1
Band (large)

Band (small)

6

2
Screw with washer (M5 × 25) for mounting grille 4

Drain socket 1

Insulation 1

Flare nut 3/8F (P50) 1

Flare nut 5/8F (P50) 1

Flare nut 3/4F (P100/P125) 1

Fig. 2-1
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 Warning:
Describes precautions that must be observed to prevent danger of injury or 
death to the user.

 Caution:
Describes precautions that must be observed to prevent damage to the unit.

After installation work has been completed, explain the “Safety Precautions,” use, 
and maintenance of the unit to the customer according to the information in the 
Operation Manual and perform the test run to ensure normal operation. Both the 
Installation Manual and Operation Manual must be given to the user for keeping. 
These manuals must be passed on to subsequent users.

   : Indicates an action that must be avoided.

  : Indicates that important instructions must be followed.

  : Indicates a part which must be grounded.

  : Indicates that caution should be taken with rotating parts.

  :  Indicates that the main switch must be turned off before servicing. 

 : Beware of electric shock.

 : Beware of hot surface.

ELV : At servicing, please shut down the power supply for both the Indoor and 

Outdoor Unit.

 Warning:
Carefully read the labels affi xed to the main unit.

 Warning:
• Ask the dealer or an authorized technician to install the air conditioner.
• Install the unit at a place that can withstand its weight.
• Use the specifi ed cables for wiring.
• Use only accessories authorized by Mitsubishi Electric and ask the dealer 

or an authorized technician to install them.
• Do not touch the heat exchanger fi ns.
• Install the air conditioner according to this Installation Manual.

• Have all electric work done by a licensed electrician according to local 
regulations.

• If the air conditioner is installed in a small room, measures must be taken to 
prevent the refrigerant concentration from exceeding the safety limit even if 
the refrigerant should leak.

• The cut face punched parts may cause injury by cut, etc. The installers are 
requested to wear protective equipement such as gloves, etc.

 Caution:
• Do not use the existing refrigerant piping, when use R410A or R407C refrig-

erant.
• Use ester oil, either oil or alkylbenzene (small amount) as the refrigerator 

oil to coat fl ares and fl ange connections, when use R410A or R407C refrig-
erant.

• Do not use the air conditioner where food, pets, plants, precision instru-
ments, or artwork are kept.

• Do not use the air conditioner in special environments.

• Ground the unit.
• Install an leak circuit breaker, as required.
• Use power line cables of suffi cient current carrying capacity and rating.
• Use only a circuit breaker and fuse of the specifi ed capacity.
• Do not touch the switches with wet fi ngers.
• Do not touch the refrigerant pipes during and immediately after operation.
• Do not operate the air conditioner with the panels and guards removed.
• Do not turn off the power immediately after stopping operation.
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Use inserts rated at 100-150kg each(procure locally)

Fig. 2-2
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Fig. 2-4
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2. Installing the indoor unit

2.2. Ceiling openings and suspension bolt installation 
locations (Fig. 2-2)

 Caution:
Install the indoor unit at least 2.5m above fl oor or grade level.
For appliances not accessible to the general public.
• Using the installation template (top of the package) and the gauge (supplied as 

an accessory with the grille), make an opening in the ceiling so that the main unit 
can be installed as shown in the diagram. (The method for using the template and 
the gauge is shown.)

* Before using, check the dimensions of template and gauge, because they 
change due to fl uctuations of temperature and humidity.

* The dimensions of ceiling opening can be regulated within the range shown 
in Fig.2-2; so center the main unit against the opening of ceiling, ensuring 
that the respective opposite sides on all sides of the clearance between them 
becomes identical.

• Use M10 (3/8") suspension bolts.
* Suspension bolts are to be procured at the fi eld.

• Install securely, ensuring that there is no clearance between the ceiling panel & 
grille, and between the main unit & grille.

 Outer side of main unit  Grille

 Bolt pitch  Ceiling

 Ceiling opening  Multi function casement (option)

 Outer side of Grille  Entire periphery

   * Note that the space between ceiling panel of the unit and ceiling slab and etc must be 10 to 
15 mm.

  * When the optional multi-functional casement is installed, add 135mm to the 
dimensions marked on the fi gure.

(mm)

Models C D

32,40,50,63,80 241 258

100,125 281 298

2.3. Branch duct hole and fresh air intake hole
 (Fig. 2-3)
At the time of installation, use the duct holes (cut out) located at the positions 
shown in Fig.2-3, as and when required.
• A fresh air intake hole for the optional multi function casement can also be made.
Note:
The fi gure marked with * in the drawing represent the dimensions of the main 
unit excluding those of the optional multi function casement.
* When installing the optional multi function casement, add 135 mm to the 
dimensions marked on the fi gure.
When installing the branch ducts, be sure to insulate adequately. Otherwise 
condensation and dripping may occur.

 Branch duct hole  14-ø2.8 burring hole

 Indoor unit  ø150 cut out hole 

 Fresh air intake hole  ø175 burring hole pitch

 Drain pipe  Fresh air intake hole diagram

 Refrigerant pipe  3-ø2.8 burring hole 

 Branch duct hole diagram

 (view from either side)

 ø125 burring hole pitch

 ø100 cut out hole

 Ceiling

2.4. Suspension structure (Give site of suspension 
strong structure) (Fig. 2-4)

• The ceiling work differs according to the construction of the building. Building 
constructors and interior decorators should be consulted for details.

(1) Extent of ceiling removal: The ceiling must be kept completely horizontal and 
the ceiling foundation (framework: wooden slats and slat holders) must be rein-
forced in order to protect the ceiling from vibration.

(2) Cut and remove the ceiling foundation.
(3) Reinforce the ends of the ceiling foundation where it has been cut and add ceil-

ing foundation for securing the ends of the ceiling board.
(4) When installing the indoor unit on a slanted ceiling, attach a pillar between the 

ceiling and the grille and set so that the unit is installed horizontally.

 Wooden structures
• Use tie beams (single storied houses) or second fl oor beams (two story houses) 

as reinforcing members.
• Wooden beams for suspending air conditioners must be sturdy and their sides 

must be at least 6 cm long if the beams are separated by not more than 90 cm 
and their sides must be at  least 9 cm long if the beams are separated by as 
much as 180 cm. The size of the suspension bolts should be ø10 (3/8"). (The 
bolts do not come with the unit.)

 Ferro-concrete structures
• Secure the suspension bolts using the method shown, or use steel or wooden 

hangers, etc. to install the suspension bolts.
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2. Installing the indoor unit

Fig. 3-1
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Fig. 3-2

2.5. Unit suspension procedures (Fig. 2-5)
Suspend the main unit as shown in the diagram.
Figures given in parentheses represent the dimensions in case of installing optional 
multi function casement.
1. In advance, set the parts onto the suspension bolts in the order of the washers 

(with insulation), washers (without insulation) and nuts (double).
• Fit the washer with cushion so that the insulation faces downward.
• In case of using upper washers to suspend the main unit, the lower washers (with 

insulation) and nuts (double) are to be set later.
2. Lift the unit to the proper height of the suspension bolts to insert the mounting 

plate between washers and then fasten it securely.
3. When the main unit can not be aligned against the mounting hole on the ceiling, 

it is adjustable owing to a slot provided on the mounting plate.
• Make sure that A is performed within 17-22 mm. Damage could result by failing to 

adhere to this range. (Fig. 2-6)

 Caution:
Use the top half of the box as a protective cover to prevent dust or debris 
from getting inside the unit prior to installation of the decorative cover or 
when applying ceiling materials.

2.6. Confi rming the position of main unit and tighten-
ing the suspension bolts (Fig. 2-7)

• Using the gauge attached to the grille, ensure that the bottom of the main unit is 
properly aligned with the opening of the ceiling. Be sure to confi rm this, otherwise 
condensation may form and drip due to air leakage, etc.

• Confi rm that the main unit is horizontally levelled, using a level or a vinyl tube 
fi lled with water.

• After checking the position of the main unit, tighten the nuts of the suspension 
bolts securely to fasten the main unit.

• The installation template (top of the package) can be used as a protective sheet to 
prevent dust from entering the main unit when the grilles are left unattached for a 
while or when the ceiling materials are to be lined after installation of the unit is fi n-
ished.

* As for the details of fi tting, refer to the instructions given on the Installation tem-
plate.

3. Refrigerant pipe and drain pipe

(mm)

Models A
32,40,50,63,80 80
100, 125 85

B
74
77

2490 A B

*
17

0

*
14

0

*
19

0

60 284 377

3.1. Refrigerant and drainage piping locations of 
indoor unit

The fi gure marked with * in the drawing represent the dimensions of the main unit 
excluding those of the optional multi function casement. (Fig. 3-1)

 Drain pipe

 Ceiling

 Grille

 Refrigerant pipe (liquid)

 Refrigerant pipe (gas)

 Water supply inlet

 Main unit

* When the optional multi-functional casement is installed, add 135 mm to the
   dimensions marked on the fi gure.

3.2. Connecting pipes (Fig. 3-2)
• When commercially available copper pipes are used, wrap liquid and gas pipes 

with commercially available insulation materials (heat-resistant to 100 °C or more, 
thickness of 12 mm or more).

• The indoor parts of the drain pipe should be wrapped with polyethylene foam in-
sulation materials (specifi c gravity of 0.03, thickness of 9 mm or more).

• Apply thin layer of refrigerant oil to pipe and joint seating surface before tighten-
ing fl are nut.

• Use two wrenches to tighten piping connections.
• Use refrigerant piping insulation provided to insulate indoor unit connections. In-

sulate carefully.
 Flare cutting dimensions

Copper pipe O.D.
(mm)

Flare dimensions
øA dimensions (mm)

ø6.35 8.7 - 9.1
ø9.52 12.8 - 13.2
ø12.7 16.2 - 16.6

ø15.88 19.3 - 19.7
ø19.05 22.9 - 23.3
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3.3. Indoor unit (Fig. 3-3)
Heat insulation for refrigerant pipes:
1 Wrap the enclosed large-sized pipe cover around the gas pipe, making sure that 

the end of the pipe cover touches the side of the unit.
2 Wrap the enclosed small-sized pipe cover around the liquid pipe, making sure 

that the end of the pipe cover touches the side of the unit.
3 Secure both ends of each pipe cover with the enclosed bands. (Attach the 

bands 20 mm from the ends of the pipe cover.)
• After connecting the refrigerant piping to the indoor unit, be sure to test the pipe 

connections for gas leakage with nitrogen gas. (Check that there is no refrigerant 
leakage from the refrigerant piping to the indoor unit.)

Fig. 3-3

3. Refrigerant pipe and drain pipe

3.4. Drainage piping work (Fig. 3-4)
• Use VP25 (O.D. ø32 (1-1/4”) PVC TUBE) for drain piping and provide 1/100 or 

more downward slope.
• Be sure to connect the piping joints using a polyvinyl type adhesive.
• Observe the fi gure for piping work.
• Use the included drain hose to change the extraction direction.

 Correct piping
 Wrong piping
 Insulation (9 mm or more)
 Downward slope (1/100 or more)
 Support metal
 Air bleeder
 Raised
 Odor trap

Grouped piping
 O. D. ø32 PVC TUBE
 Make it as large as possible
 Indoor unit
 Make the piping size large for grouped piping.
 Downward slope (1/100 or more)
 O. D. ø38 PVC TUBE for grouped piping.

 (9 mm or more insulation)
 Up to 85 cm

1. Connect the drain socket (supplied with the unit) to the drain port. (Fig. 3-5)
 (Fix the tube using PVC adhesive then secure it with a band.)
2. Install a locally purchased drain pipe (PVC pipe, O.D. ø32).
 (Fix the pipe using PVC adhesive then secure it with a band.)
3. Insulate the tube and pipe. (PVC pipe, O.D. ø32 and socket)
4. Check that drain fl ows smoothly.
5. Insulate the drain port with insulating material, then secure the material with a 

band.  (Both insulating material and band are supplied with the unit.)
 Unit

 Insulating material

 Band (large)

 Drain port (transparent)

 Insertion margin

 Matching

 Drain pipe (O.D. ø32 PVC TUBE)

 Insulating material (purchased locally)

 Transparent PVC pipe

 O.D. ø32 PVC TUBE (Slope 1/100 or more)

 Band (small)

 Drain socket

11

25 25 25

,

Max. 20m

1.5–2m

Max. 15cm

Fig. 3-4

Fig. 3-5

(mm)

  Refrigerant pipe sizes & Flare nut tightening torque

P20/25/32/40
P50
P63/80
P100/125

  Flare nut O.D.

 Liquid  Gas
 pipe  pipe
 (mm)  (mm)
 17  26
 22  29
 22  29
 22  36

 Apply refrigerating machine oil over the entire fl are seat surface.

* Use the provided fl are nut for the following pipes: Liquid pipe of P50, P100, P125, and gas pipe of P50.

    R410A
  Liquid pipe    Gas pipe
   Tightening    Tightening
 Pipe size  torque  Pipe size  torque
 (mm)  (N.m)  (mm)  (N.m)
 ODø6.35 (1/4”)  14 - 18  ODø12.7 (1/2”)  49 - 61
 ODø6.35 (1/4”)  34 - 42  ODø12.7 (1/2”)  68 - 82
 ODø9.52 (3/8”)  34 - 42  ODø15.88 (5/8”)  68 - 82
 ODø9.52 (3/8”)  34 - 42  ODø15.88 (5/8”)  100 - 120

    R407C or R22
  Liquid pipe    Gas pipe
   Tightening    Tightening
 Pipe size  torque  Pipe size  torque
 (mm)  (N.m)  (mm)  (N.m)
 ODø6.35 (1/4”)  14 - 18  ODø12.7 (1/2”)  49 - 61
 ODø9.52 (3/8”)  34 - 42*  ODø15.88 (5/8”)  68 - 82*
 ODø9.52 (3/8”)  34 - 42  ODø15.88 (5/8”)  68 - 82
 ODø9.52 (3/8”)  34 - 42  ODø19.05 (3/4”)  100 - 120*

Refrigerant pipe and 
insulating material
Pipe cover (large)

Pipe cover (small)

Refrigerant pipe (gas)

Refrigerant pipe (liquid)

Band

Cross-sectional view of connection

Pipe

Insulating material

Squeeze

,
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4. Electrical work

4.1. Indoor unit (Fig. 4-1)
1. Remove the electrical wiring service panel.
2. Remove the electrical box cover.
3. Remove the MA Remote controller terminal cover.
4. Wire the power cable and control cable separately through the respective wiring 

entries given in the diagram.
• Do not allow slackening of the terminal screws.
• Leave excess cable so that the electical box cover can be suspended below the 

unit during servicing.(Approx. 50 to 100 mm)
    Entry for remote controller cable 

 Entry for power and control cable

 Clamp

 Electrical box cover

 Service panel for electrical wiring

 Temporary hook for elrctrical box cover

 MA Remote controller terminal cover
 Power supply terminals (with earth terminal) (L, N, )

 Transmission terminals (M1,M2,S)

 MA Remote controller terminal (1,2)

 Secure with the clamp

  Selecting non-fuse breaker (NF) or earth leakage breaker (NV).
For breaker, means shall be provided to ensure disconnection of all active phase 
conductors of  the supply.
Power supply wiring
•  Install an earth longer than other cables.
• Power supply codes of appliance shall not be lighter than design 60245 IEC 53 or 

60227 IEC 53.
• A switch with at least 3 mm contact separation in each pole shall be provided by 

the air conditioner installation.
Power cable size : more than 1.5mm2

[Fig.4-2]

 Switch 16 A  Total operating current be less than 16 A
 Overcurrent protection 16 A  Pull box
 Indoor unit

4.2. Connecting remote controller, indoor and outdoor 
transmission cables (Fig. 4-3)

• Connect indoor unit TB5 and outdoor unit TB3. (Non-polarized 2-wire)
 The “S” on indoor unit TB5 is a shielding wire connection. For specifi cations about 

the connecting cables, refer to the outdoor unit installation manual.
• Install a remote controller following the manual supplied with the remote control-

ler.
• Connect the remote controller’s transmission cable within 10 m using a 0.75 mm2 

core cable. If the distance is more than 10 m, use a 1.25 mm2 junction cable.
 MA Remote controller

• Connect the “1” and “2” on indoor unit TB15 to a MA remote controller. (Non-
polarized 2-wire)

• DC 9 to 13 V between 1 and 2 (MA remote controller)
 M-NET Remote controller

• Connect the “M1” and “M2” on indoor unit TB5 to a M-NET remote controller. 
(Non-polarized 2-wire)

• DC 24 to 30 V between M1 and M2 (M-NET remote controller)
  Wireless remote controller(When installing wireless signal receiver)

• Connect the wire of wireless signal receiver (9-pole cable) to CN90 of indoor con-
troller board.

• When more than two units are run under group control using wireless remote 
controller, connect TB15 each with the same number.

• To chang Pair No. setting, refer to installation manual attached to wireless remote 
controller. (In the default setting of indoor unit and wireless remote controller, Pair 
No. is 0.) 

 Terminal block for indoor transmission cable

 Terminal block for outdoor transmission cable(M1(A), M2(B), (S))

 Remote controller
 wireless signal receiver
 wireless remote controller

Fig. 4-1

Fig. 4-2

Fig. 4-3

TB5 TB15 TB5 TB15
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2 21 21

TB5 TB5
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2

TB5

CN90
Pair No.

0

Pair No.
0

Pair No.
09 9

CN90

TB15 TB5 TB15
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2 21 21
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4.3. Setting addresses (Fig. 4-4)
(Be sure to operate with the main power turned OFF.)
• There are two types of rotary switch setting available: setting addresses 1 to 9 

and over 10, and setting branch numbers.
 Address board

Fig. 4-4

SW14

0

SW11

0

SW12

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ON
OFF

SW1

SWC

CN82

CN43

3
2

SWA

1

2
3

SWB

4

4. Electrical work

4.4. Switch setting for high ceiling or at the time of 
changing the number of air outlets

In this unit, the volume and speed of airfl ow can be adjusted by setting the switches 
(SWA and SWB) on the indoor controller board. 

 PLFY-P32-P80VBM

SWA
SWB Silent Standard High ceiling

4 direction 2.5 m 2.7 m 3.5 m
3 direction 2.7 m 3.0 m 3.5 m
2 direction 3.0 m 3.3 m 3.5 m

4.5. Sensing room temperature with the built-in sen-
sor in a remote controller

If you want to sense room temperature with the built-in sensor in a remote control-
ler, set SW1-1 on the control board to “ON”. The setting of SW1-7 and SW1-8 as 
necessary also makes it possible to adjust the air fl ow at a time when the heating 
thermometer is OFF.

 PLFY-P100,P125VBM

SWA
SWB Silent Standard High ceiling

4 direction 2.7 m 3.2 m 4.5 m
3 direction 3.0 m 3.6 m 4.5 m
2 direction 3.3 m 4.0 m 4.5 m

4.6. Types of control cables
1. Wiring transmission cables: Shielding wire CVVS or CPEVS
• Cable diameter : More than 1.25 mm2

2. M-NET Remote control cables 

Kind of remote control cable More than 0.5 to 1.25 mm2

Cable diameter More than 0.5 to 1.25 mm2

Remarks When 10 m is exceeded, use cable with the 
same specifi cations as transmission line wiring.

3.  MA Remote control cables

Kind of remote control cable 2-core cable (unshielded)
Cable diameter 0.3 to 1.25 mm2 
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4. Electrical work

4.7.  How to set the fi xed up/down air direction (Only for 
wired remote controller)

 Explanation of word
 • "Address No. of indoor unit" is the number given to each air conditioner.
 • "Outlet No." is the number given to each outlet of air conditioner. 
    (Refer to the right.)
 • "Up/Down air direction" is the direction (angle) to fi x.

• For PLFY-BM, only the particular outlet can be fixed to certain direction with 
the procedures below. Once fixed, only the set outlet is fixed every time air 
conditioner is turned on. (Other outlets follow UP/DOWN air direction setting of 
the remote controller.)

Horizontal airflow

Downward

Fixed setting
The airflow direction of
this outlet is fixed
in particular direction.

Remote controller setting
The airflow direction of
this outlet is controlled by
the airflow direction setting of
remote contoller.

MITSUBISHI
ELECTRIC

label

Outlet No.4

Outlet No.2

Outlet No.3

Outlet No.1

Note: "0" indicates all outlets.

When it is cold because of direct airflow, 
   the airflow direction can be fixed
   horizontally to avoid direct airflow.

Changes the selection(No.).

Address No. of indoor unit
"01-50"

Outlet No.
"1-4"or "0"

Up/Down air direction 
5 steps or

cancel

Press for 2 
seconds to
change / cancel
"Fixed airflow 
direction mode".

Press the button with either Address No. of 
indoor unit or outlet No. blinking, ...  

Only the air conditioner with the No. on remote 
controller and its outlet are set to the setting 5 of
the airflow direction. (Other outlets are closed.)
It is used to identify the air conditioner and 
outlet to set.

Press the button with Up/Down air direction
indicater which is blinking 

Only the air conditioner with the No. on Remote controller 
and its outlet are fixed at "Up/Down air direction" 
which is blinking.

This is used only to decide direction conclusively.
Attention: Be careful not to set wrong air conditioner.

Attention

PAR-21MAA

ON/OFF

FILTER

CHECK

OPERATION CLEAR

TEST

TEMP.

MENU

BACK DAYMONITOR/SET

CLOCK

ON/OFF

Set temperature buttons Down Up

Mode button (Return button)

ON/OFF button

Fan Speed button

Filter  button
(<Enter> button)

Check button (Clear button)

Resets the fixed airflow direction mode. 

Sends the information on
remote controller display. 

·Refer to the next page for details.

Moves between the selected(blinking)
parts. 

Outlet No. Up/Down air direction Address No. of indoor unit

Operation buttons (During the fi xed airfl ow direction mode)

Reset 1
horizontal

2 3 4 5
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< Process for setting >
[1] To turn off air conditioner and change the remote 

controller to "Fixed airfl ow direction mode"
1.Press ON/OFF button  to turn off the air conditioner.
2.Press Fan Speed button  and Filter  button  for more than 2 seconds 

simultaneously and it becomes the fi xed airfl ow direction mode after a while.

2.Press Filter button  to send the information on remote controller.
3. Wait for 15 seconds .  How does the air conditioner run?

 Only the air from the selected outlet blows downward. 
 Go to step[3].

 Air from the wrong outlet blows downward. 
 Repeat 1 and set again.

 All outlets are closed. 
 The number of the air conditioner (Address No. of indoor unit) is wrong. 
Refer to How to fi nd air conditioner No..

[3] To fi x air direction
1.Press Mode button (Return button)  to blink Up/Down air direction indicater.
2.Press Set Temperature button  until the direction to set is chosen.
3.Press Filter  button  to send the information on remote controller to   air 

conditioner.
4.Wait for 15 seconds .  How does the air conditioner run?

Airfl ow direction is set in the selected direction. 
 The fi xed setting completed (Go to step [4].)

Airfl ow direction is set in the wrong direction.
 Repeat 2. and set again.

[4] To cancel "Fixed airfl ow direction mode"
1.Press ON/OFF button  to cancel "Fixed airflow direction mode".It is also 

canceled by pressing Fan Speed button  and Filter  button  for more than 
2 seconds simultaneously.

2.Do not operate remote controller for 30 seconds after the "Fixed airfl owdirection 
mode" is canceled. It does not accept even if it is operated.

Air blows downward after it becomes  
"fixed airflow direction mode" 

"Fixed airflow direction mode" display 

Note: "0" indicates
all outlets.

Outlet No.
Up/Down air direction Address No. of indoor unit

MITSUBISHI
ELECTRIC

label

Outlet No.4

Outlet No.2

Outlet No.3

Outlet No.1

Air direction changes

This indicates NO FIXED SETTING(canceled)

Up/Down air directionOutlet No. Address No. of indoor unit

[2] To select and identify the outlet to set
1.Press Set Temperature button  to change number with the outlet No. blinking. 

Select outlet No. to set.

4. Electrical work
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 Each air conditioner has its own Address No. of indoor unit (Example below).
 Address No. of indoor unit can be set ranging from "01" to "50".
 To fi nd air conditioner No. to set, refer to the procedures below.

Air conditioner No. is found by its airfl ow direction with Address No. of indoor unit 
changed one after the other.

 How to fi nd air conditioner No. 

<Process to fi nd air conditioner No.>
[1] To check Address No. of indoor unit
1.Press Mode button (Return button)  and Address No. of indoor unit blinks. 

Adjust address No. of indoor unit to "01" with Set Temperature button .

2.Press Filter  button  to send the information on remote controller.
3. Wait for 15 seconds .  How does the air conditioner run?

 Only air from the outlet which No. displayed on remote controller blows 
downward. 

Address No.01 of indoor unit is the air conditioner No..
 All outlets are closed. 

Go to step [2].

[2] To check  by changing Address No. of indoor unit. one after the other 
(Maximum unit No. is 50)

1.Press Mode button (Return button)  and Address No. of indoor unit  blinks. 

To clear fi xed setting
To clear all fi xed setting(reset to factory default), press check button(clear  botton) 

 for more than 3 seconds in fi xed airfl ow direction mode.
Display of remote controller blinks and the set information is cleared.
Note: 
This operation clears the fixed setting information of all air conditioner 
connected to the remote controller.

Outlet No. Up/Down
air direction

Address No. of indoor unit

Outlet No.
Up/Down
air direction Addres No. of indoor unit

Err

Adjust to the next address No.with Set Temperature button .
2. Press Filter  button  to send the information on remote controller.
3. Wait for 15 seconds after sending.  How does the air conditioner run?

Only the outlet which No. displayed on remote controller blows downward. 
No. displayed in remote controller is air conditioner No.  (Checking 

   completed)
All outlets are closed. 

Repeat [1] and continue this procedure. 
"Err" is displayed on remote controller.

This groupe does not have this address No. of indoor unit.(Go 
   back to [1] and continue .)

4. Electrical work

(00)
01

(00)
02

(00)
03

Example) Structure of the system

Switch setting of the address Indoor unit

Address No. of indoor unit

MA remote controller

(01)
01

(02)
02

(03)
03

Switch setting of the address Indoor unit

Address No. of indoor unit

MA remote controller

When the Switch setting of the address is "00", 
address No. of indoor unit is given automatically

When the Switch setting of the address is not "00", switch setting of the 
address is also address No. of indoor unit.
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5.1. Checking the contents (Fig. 5-1)
• This kit contains this manual and the following parts.

Accessory name Q’ty Remark
Grille 1 950 × 950 (mm)
Screw with captive washer 4 M5 × 0.8 × 25
Gauge 1 (Divided into four parts)
Fastener 3
Screw 4 4 × 8
Screw 1 4 × 12

5.2. Preparing to attach the grille (Fig. 5-2)
• With the gauge  supplied with this kit, adjust and check the positioning of the 

unit relative to the ceiling. If the unit is not properly positioned relative to the ceil-
ing, it may allow air leaks or cause condensation to collect.

• Make sure that the opening in the ceiling is within the following tolerances: 
 860 × 860 - 910 × 910
• Make sure that A is performed within 17-22 mm. Damage could result by failing to 

adhere to this range.
 Main unit

 Ceiling

 Gauge 3 (inserted into the unit)

 Ceiling opening dimensions

5.2.1.  Removing the intake grille (Fig. 5-3)
• Slide the levers in the direction indicated by the arrow  to open the intake grille.
• Unlatch the hook that secures the grille. 

* Do not unlatch the hook for the intake grille.
• With the intake grille in the “open” position, remove the hinge of the intake grille 

from the grille as indicated by the arrow .

5.2.2. Removing the corner panel (Fig. 5-4)
• Remove the screw from the corner of the corner panel. Slide the corner panel as 

indicated by the arrow  to remove the corner panel.
[Fig.5-3, 5-4]

 Intake grille

 Grille

 Intake grille levers

 Grille hook

 Hole for the grille’s hook

 Corner panel

 Screw

       Detail

5.3.  Selection of the air outlets
For this grille the discharge direction is available in 11 patterns. Also, by setting the 
remote controller to the appropriate settings, you can adjust the air-fl ow and speed. 
Select the required settings from the Table 1 according to the location in which you 
want to install the unit.
1) Decide on the discharge direction pattern.
2) Be sure to set the remote contoller to the appropriate settings, according to the 

number of air outlets and the height of the ceiling on which the unit will be in-
stalled.

Note:
For 3 and 2-directional, please use the air outlet shutter plate (option).

5.4.  Installing the grille
5.4.1. Preparations (Fig. 5-5)
• Install the two enclosed screws with washer  in the main unit (at the corner 

drain pipe area and at the opposite corner) as shown in the diagram.

5. Installing the grille

Fig. 5-5

15
-2

0

4-directional 3-directional

One pattern: 4 patterns:
Factory setting One air outlet fully closed

2-directional

6 patterns:
Two air outlet fully closed

Blowout
direction
patterns

Blowout
direction
patterns

20

Fig. 5-1

Fig. 5-2

A
=

17
+

5
  0

Fig. 5-3

Fig. 5-4

Main unit

Screw with
captive washer

Table 1
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5. Installing the grille

Main unit

Corner drain pipe area

Screw with washer      (for temporary use)

Grille

Screw with washer

Socket

Bell shaped hole

Fig. 5-6

Ceiling

Main unit

Grille

Make sure that there are no gaps

Adjust the nut of the
main unit using a wrench, etc.  

Fig. 5-7

Fig. 5-8

Clamp of the main unit

Electrical box

Indoor controler board

Catch for bell mouth

Lead wire of grille

Fig. 5-9

Button

Vane motor

Up/down vanes

Connector

Screw (4 8)
Corner panel

Safety wire
Fig. 5-10

(Enlarged)

5.4.2.  Temporary installation of the grille (Fig. 5-6)
• Temporarily secure the grille using the bell shaped holes by putting the socket of 

the grille marked  on the corner drain pipe area of the main unit.
* Make sure that the lead wiring of the grille does not get pinched between the 

grille and the main unit.

5.4.3. Securing the grille (Fig. 5-7)
• Secure the grille to the main unit by tightening the previously installed two screws 

(with captive washer) as well as the two remaining screws (with captive washer). 
* Make sure that there are no gaps between the main unit and the grille or the 

grille and the ceiling.

Fixing gaps between the grille and the ceiling
With the grille attached, adjust the height of the main unit to close the gap.

5.4.4.  Wire connection (Fig. 5-8)
• Remove the 2 screws fi xing the cover of electrical branch box of the unit and open 

the cover.
• Be sure to connect the connector (white, 20-pole) for vane motor of the grille to 

CNV connector of contoller board of the unit.
The lead wire of grille is passed through the catch for bell mouth of the unit 
perfectly. The remaining lead wire is tied with clamp of the unit and put the cover of 
the unit again with 2 screws.
Note: 
Do not put the remaining lead wire in electrical branch box of the unit.

5.5. Locking the up/down airfl ow direction (Fig. 5-9)
The vanes of the unit can be set and locked in up or down orientations depending 
upon the environment of use. 
• Set according to the preference of the customer.
 The operation of the fi xed up/down vanes and all automatic controls cannot be 

performed using the remote controller. In addition, the actual position of the vanes 
may differ from the position indicated on the remote controller.
 Turn off the main power switch.

 Injuries or an electrical shock may occur while the fan of the unit is rotating.
 Disconnect the connector for the vane motor of the vent that you want to lock. 

 (While pressing the button, remove the connector in the direction indicated by 
the arrow as shown in the diagram.) After removing the connector, insulate it 
with tape.

     

It also can be set by remote controller. Refer to 4.7.

5.6. Check
• Make sure that there is no gap between the unit and the grille, or between the 

grille and the surface of the ceiling. If there is any gap between the unit and the 
grille, or between the grille and the surface of the ceiling, it may cause dew to col-
lect.

• Make sure that the wires have been securely connected.

5.7.  Installing the intake grille (Fig. 5-10 )
Note:
When reinstalling the corner panels (each with a safety wire attached), con-
nect the other end of each safety wire to the grille using a screw (4 pcs, 
4 × 8) as shown in the illustration.
*If the corner panels are not attached, they may fall off while the unit is operating.
• Perform the procedure that is described in “5.2. Preparing to attach the grille” in 

reverse order to install the intake grille and the corner panel.
• Multiple units can be installed with grille so that the position of the logo on each 

corner panel is consistent with the other units regardless of the orientation of the 
intake grille. Align the logo on the panel according to the wishes of the customer 
as shown in the diagram on the left. (The position of the grille can be changed.)

 Refrigerant piping of the main unit

 Drain piping of the main unit

 Position of the corner panel when sent from the factory (logo attached).

* Installation in any position is possible.

 Position of the levers on the intake grille when sent from the factory.

* Although the clips can be installed in any of four positions, the confi guration shown here 
is recommended.(It is not necessary to remove the intake grille when maintenance is per-
formed on the electric component box of the main unit.)
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6. Test run (Fig. 6-1)

Fig. 6-2

Water supply pump

Water (about 1000cc)

Drain plug

Pour water through outlet
.  Be carefule not to spray water

    into the drain pump mechanism.

6.3. Check of drainage (Fig. 6-2)
• Ensure that the water is being properly drained out and that no water is leaking 

from joints.
When electric work is completed.
. Pour water during cooling operation and check.
When electric work is not completed.
. Pour water during emergency operation and check.
* Drain pan and fan are activated simultaneously when single phase 220-240V is 

turned on to L and N on terminal block after the connecter (SWE) on controller 
board in the electrical branch box is set to ON.

Be sure to turn it back to the former state after work.

Fig. 6-1

°C

°C
SIMPLE

PAR-21MAA

ON/OFF

FILTER

CHECK

OPERATION CLEAR

TEST

TEMP.

MENU

BACK DAYMONITOR/SET

CLOCK

ON/OFF

TEST RUN
COOL, HEAT

 ON/OFF button

 Test run display

 Indoor temperature liquid pipe 
temperature display

 ON/OFF lamp

 Power display

 Error code display
Test run remaining time display

 Set temperature button

 Mode selection button

 Air direction button

 TEST button

 Fan Speed button

 Louver button

 Do not carry out this test on the control wiring (low voltage circuit) termi-
nals.
 Warning:

Do not use the air conditioner if the insulation resistance is less than 1.0 M .  

6.1. Before test run
 After completing installation and the wiring and piping of the indoor and 

outdoor units, check for refrigerant leakage, looseness in the power sup-
ply or control wiring, wrong polarity, and no disconnection of one phase in 
the supply.

 Use a 500-volt megohmmeter to check that the resistance between the 
power supply terminals and ground is at least 1.0 M .

6.2.  Test run
Using wired remote controller (Fig. 6-1)

 Turn on the power at least 12 hours before the test run.
  Press the [TEST] button twice.  “TEST RUN” liquid crystal display
 Press the [Mode selection] button and switch to the cooling (or heating) mode. 

  Make sure that cold (or warm) wind is blown out.
  Press the [Fan speed] button.  Make sure that the wind speed is switched.
  Press the [Air direction button] or [Louver button].

      Check operation of the vane or louver.
  Check operation of the outdoor unit fan.
  Release test run by pressing the [ON/OFF] button.  Stop
  Register a telephone number.

 The telephone number of the repair shop, sales offi ce, etc., to contact if an error 
occurs can be registered in the remote controller. The telephone number will be 
displayed when an error occurs. For registration procedures, refer to the opera-
tion manual for the indoor unit.

Note:
• If an error code is displayed on the remote controller or if the air condition-

er does not operate properly, refer to the outdoor unit installation manual or 
other technical materials.

• The OFF timer is set for the test run to automatically stop after 2 hours.
• During the test run, the time remaining is shown in the time display.
• During the test run, the temperature of the indoor unit refrigerant pipes is 

shown in the room temperature display of the remote controller.
• When the VANE or LOUVER button is pressed, the message “NOT AVAILA-

BLE” may appear on the remote controller display depending on the indoor 
unit model, but this is not a malfunction.
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 Vor dem Einbau der Anlage vergewissern, daß Sie alle Informationen 
über “Sicherheitsvorkehrungen” gelesen haben.

 Vor dem Anschließen dieses Gerätes an das Stromnetz Ihr Stromver-
sorgungsunternehmen informieren oder dessen Genehmigung einholen.

1. Sicherheitsvorkehrungen

2. Anbringung der Innenanlage

2.1. Zubehörteile der Innenanlage prüfen (Fig. 2-1)
Zum Lieferumfang der Innenanlage gehört folgendes Sonderzubehör.

Bezeichnung des Zubehörteile Anzahl

Montageschablone 1

Unterlegscheibe (mit Isolierung)

Unterlegscheibe (ohne Isolierung)

4

4
Rohrabdeckung (für Verbindung der Kältemittelrohrleitung)

kleiner Durchmesser

großer Durchmesser

1

1
Band (groß)

Band (klein)

6

2
Schraube mit Unterlegscheibe (M5 × 25) für Gitteranbringung 4

Ablaßmuffe 1

Isolierung 1

Konusmutter 3/8 F P50 1

Konusmutter 5/8 F P50 1

Konusmutter 3/4 F P100/P125 1

Fig. 2-1

Inhaltsverzeichnis

1. Sicherheitsvorkehrungen .........................................................................14
2. Anbringung der Innenanlage ...................................................................14
3. Kältemittel- und Ablaßrohrleitung ............................................................16

4. Elektroarbeiten ........................................................................................18
5. Anbringung des Gitters............................................................................23
6. Testlauf (Fig. 6-1) .....................................................................................25

 Warnung:
Beschreibt Vorkehrungen, die beachtet werden müssen, um den Benutzer vor 
der Gefahr von Verletzungen oder tödlichen Unfällen zu bewahren.

 Vorsicht:
Beschreibt Vorkehrungen, die beachtet werden müssen, damit an der Anlage keine Schäden entstehen.

Erläutern Sie dem Kunden nach Abschluß der Installationsarbeiten die “Sicherheitsvorkehrungen” 
sowie die Nutzung und Wartung der Anlage entsprechend den Informationen in der Bedienungsan-
leitung und führen Sie einen Testlauf durch, um sicherzustellen, daß die Anlage ordnungsgemäß 
funktioniert. Geben Sie dem Benutzer sowohl die Installations- als auch die Bedienungsanleitung zur 
Aufbewahrung. Diese Anleitungen sind auch den nachfolgenden Besitzern der Anlage weiterzugeben.

  : Beschreibt eine Handlung, die unterbleiben muß.

  : Zeigt an, daß wichtige Anweisungen zu befolgen sind.

  : Verweist auf einen Teil der Anlage, der geerdet werden muß.

  : Zeigt an, daß bei rotierenden Teilen Vorsicht geboten ist.

  :  Zeigt an, daß vor Beginn der Wartungsarbeiten der Hauptschalter ausgeschaltet werden muß.

 : Gefahr von elektrischem Schlag.

 : Verbrennungsgefahr.

ELV : Bei der Wartung bitte Netzstrom sowohl für die Innen als auch für die 

Außenanlage abschalten.

 Warnung:
Sorgfältig die auf der Hauptanlage aufgebrachten Aufschriften lesen.

 Warnung:
• Bitten Sie Ihren Fachhändler oder einen geprüften Fachtechniker, die Instal-

lation der Anlage vorzunehmen.
• Die Anlage an einer Stelle anbringen, die das Gewicht tragen kann.
• Zur Verdrahtung die angegebenen Kabel verwenden.
• Nur von Mitsubishi Electric zugelassenes Zubehör verwenden, und dieses 

durch Ihren Händler oder eine Vertragswerkstatt einbauen lassen.
• Nicht die Wärmetauscherleitung berühren.
• Die Anlage gemäß Anweisungen in diesem Installations-handbuch installieren.

• Alle Elektroarbeiten müssen entsprechend den örtlichen Vorschriften von 
zugelassenen Fachelektrikern ausgeführt werden.

• Wenn die Anlage in einem kleinen Raum installiert wird, müssen Maßnah-
men ergriffen werden, damit die Kältemittelkonzentration auch bei Kältemit-
telaustritt den Sicherheitsgrenzwert nicht überschreitet.

• Die Schnittstellen der gestanzten Teile können Schnittverletzungen verur-
sachen. Daher sind die Installateure aufgefordert, Schutzkleidung wie etwa 
Handschuhe, zu tragen.

 Vorsicht:
• Bei Verwendung des Kältemittels R410A oder R407C die vorhandene Kälte-

mittelrohrleitung nicht benutzen.
• Bei Verwendung des Kältemittels R410A oder R407C Ester-Öl, Äther-Öl oder Alkylbenzin 

(geringe Mengen) zum Beschichten der Konus- und Flanschanschlüsse verwenden.
• Anlage nicht an Orten verwenden, wo sich Lebensmittel, Tiere, Pfl anzen, 

Präzisionswerkzeuge oder Kunstgegenstände befi nden.
• Anlage nicht unter besonderen Umfeldbedingungen einsetzen.

• Erdung der Anlage.
• Einen Fehlerstromschutzschalter wie vorgesehen anbringen.
• Netzstromkabel mit ausreichender Stromstärke und Nennwertauslegung verwenden.
• Nur Stromunterbrecher und Sicherungen der angegebenen Leistung ver-

wenden.
• Schalter nicht mit nassen Fingern berühren.
• Kältemittelrohrleitung nicht während oder unmittelbar nach Betrieb berühren.
• Klimageräte nicht bei abgenommenen Verkleidungen und Schutzabdeckun-

gen betreiben.
• Netzstrom nicht unmittelbar nach Betriebsbeendigung ausschalten.
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2.2.  Lage der Öffnungen in der Decke und der 
Befestigungsschrauben für die Aufhängung (Fig. 2-2)

 Vorsicht:
Innenanlage mindestens 2,5 m über dem Fußboden oder Planum einbauen!
 Für Geräte, die für die Öffentlichkeit nicht zugänglich sind.
• Mit der Installationsschablone (Oberseite der Packung) und dem Meßgerät (als 

Zubehör mit dem Gitter geliefert) eine Öffnung in der Decke anbringen, damit 
die Hauptanlage, wie in der Abbildung dargestellt, installiert werden kann. (Das 
Verfahren zur Verwendung der Schablone und des Meßgerätes wird dargestellt.)

* Vor Benutzung der Schablone und der Meßvorrichtung deren Abmessungen überprüfen, weil 
sie sich aufgrund von Veränderungen der Temperatur und der Luftfeuchtigkeit ändern können.

* Die Abmessungen der Deckenöffnung können innerhalb des in Fig. 2-2 
dargestellten Bereichs angepaßt werden. Deshalb ist die Hauptanlage 
in der Deckenöffnung zu zentrieren und sicherzustellen, daß die jeweils 
gegenüberliegenden Seiten überall den gleichen Abstand aufweisen.

• Zur Aufhängung Stehbolzen M10 (3/8") verwenden.
* Aufhängungsstehbolzen sind vor Ort zu beschaffen.

• Sicher anbringen und vergewissern, daß zwischen Deckenplatte und Gitter 
sowie zwischen Hauptanlage und Gitter keine Freiräume vorhanden sind.

A Außenseite der Hauptanlage E Gitter

B Abstand zwischen F Decke

C Deckenöffnung G Multifunktionaler Flügelrahmen (optional)

D Außenseite des Gitters H Gesamte Außenseite

*   Beachten, daß der Abstand zwischen Deckenplatte der Anlage und Deckenunterseite etc 10 
bis 15 mm betragen muß.

* Wenn der optionale multifunktionale Flügelrahmen eingebaut ist, sind 135 mm 
zu den in der Abbildung gekennzeichneten Maßen hinzuzufügen.

(mm)

Modelle C D
32, 40, 50, 63, 80 241 258

100, 125 281 298

 

Fig. 2-2

15
0

160

16
0

160

16
0

90

860-910

20
-4

5

(7
.5

)
(7

.5
)

20-45 20-45

20
-4

5

810

950

840
187.5

84
0

13
5

17
+

5
  0

17
+

5
  0

* 
50

-7
0

*1
05

35
C D

M
in

. 2
50

0

Min. 500

60
5

-5 +
35

86
0-

91
0

95
062

0

*1
58

12
0

120

Fig. 2-3

Fig. 2-4

605

810

Unit

Grille

Pillar

Ceiling
Rafter
Beam
Roof beam

350

90

70°

100 100 90

10
0

13
0

*1
55

*1
67

2. Anbringung der Innenanlage

2.3. Öffnung für Strömungskanalabzweigung und Öff-
nung für Frischluftansaugung (Fig. 2-3)

Zum Zeitpunkt des Einbaus sind bei Bedarf die Kanalöffnungen (Ausschnitte) zu 
verwenden, die sich an den in Fig. 2-3 gezeigten Stellen befi nden.
• Eine Öffnung für die Frischluftansaugung kann auch für den als Sonderzubehör 

erhältlichen multifunktionalen Flügelrahmen angebracht werden.
Hinweis:
Die in der Zeichnung mit * Sternchen gekennzeichnete Zahl steht für die Maße der Hauptanlage mit 
Ausnahme der Abmessungen des als Sonderzubehör erhältlichen multifunktionalen Flügelrahmens.
* Bei der Installation des als Sonderzubehör erhältlichen multifunktionalen Flügelrah-
mens zu den in der Abbildung gekennzeichneten Maßen 135 mm zugeben.
Bei der Installation der Strömungskanalabzweigungen dafür sorgen, daß diese angemes-
sen isoliert werden, da sich sonst Kondenswasser bilden und herab tropfen kann.

A Öffnung für die Strömungskanalabzweigung G Durchziehöffnung 14-ø2,8

B Innenanlage H Öffnung zum Ausschneiden ø150

C Öffnung für Frischluftansaugung I Abstand der Durchziehöffnung ø175

D Abfl ußrohr J Abbildung der Öffnung für die Frischluftansaugung

E Kältemittelrohr K Durchziehöffnung 3-ø2,8 

F  Abbildung der Öffnung der Strömungskanalabz-
weigung (Ansicht von einer der beiden Seiten)

L Abstand der Durchziehöffnung ø125

M Öffnung zum Ausschneiden ø100

N Decke

2.4. Bauliche Gestaltung der Aufhängung (Baustruktur 
der Aufhängung muß hoch belastbar sein) (Fig. 2-4)

• Die Deckenkonstruktion ist von Haus zu Haus sehr unterschiedlich. Näheres ist 
bei Bauingenieuren und Innenarchitekten zu erfragen.

(1) Umfang der Eingriffe in Deckenkonstruktionen: Der Deckenverlauf muß völlig 
horizontal bleiben, und die tragenden Elemente der Decke (Rahmentragwerk; 
Holzlatten und Lattenträger) müssen verstärkt werden, um die Decke vor 
Schwingungen zu schützen.

(2) Deckenträger ausschneiden und herausnehmen.
(3) An den Schnittstellen Deckenträger verstärken und zusätzliche Deckenträger 

zur Sicherung der Seiten der Deckenbalken anbringen.
(4) Bei Montage der Innenanlage an einer schrägen Decke zwischen Decke und 

Gitter eine Stütze als Sicherheitssperre anbringen und so einstellen, daß die 
Anlage horizontal montiert wird.

1 Holzbauten
• Verbindungsbalken (eingeschossige Häuser) oder Trägerbalken (zweigeschossige 

Häuser) als Verstärkungsglieder einsetzen.
• Holzbalken zur Aufhängung der Klimaanlage müssen von fester Struktur sein und 

mindestens 6 cm Seitenlänge haben, wenn die Balken nicht mehr als 90 cm au-
seinanderliegen sowie 9 cm Seitenlänge aufweisen, wenn die Balken bis zu 180 cm 
auseinanderliegen. Die Aufhängungsstehbolzen müssen einen Durchmesser von 10 
mm (3/8") aufweisen. (Die Stehbolzen werden nicht mit der Anlage geliefert.)

2 Stahlbetonbauweise
• Die Stehbolzen der Aufhängung wie gezeigt sichern oder Stahl- oder Holzaufhän-

gungen etc. benutzen. Zur Montage der Aufhängungsstehbolzen verwenden.

A Anlage
B Gitter
C Stütze

D Decke
E Leersparren
F Balken
G Dachbalken

H  Einsätze mit Nennbelastung von jeweils 100-
150 kg verwenden (vor Ort zu beschaffen)

J Stahlstäbe zur Armierung

I  M10 (3/8") Aufhängungsstehbolzen (vor Ort 
zu beschaffen)
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A  Aufhängungsstehbolzen

B  Decke

C  Mutter

D  Unterlegscheibe (mit Isolierung)

E  Montageplatte

F  Unterlegscheibe (ohne Isolierung)

G  Mit dem Installationsmeßgerät überprüfen

A Hauptanlage

B Decke

C Montageschablone (oben in der-
packung)

D Schraube mit Unter legscheibe 
(Zubehör)

A  Hauptanlage

B  Decke

C  Lehre

D  Maße der Deckenöffnung

Fig. 2-5

Fig. 2-6

Fig. 2-7

2. Anbringung der Innenanlage

Fig. 3-1

90
   

 0
.5

ø
A

R
0.4~R

0.8

45   2

Fig. 3-2

2.5. Verfahren zur Aufhängung der Anlage (Fig. 2-5)
Hauptanlage, wie in der Darstellung gezeigt, aufhängen.
In Klammern angegebene Zahlen stellen Maße dar, die bei Installation des als 
Sonderzubehör erhältlichen Flügelrahmens gelten.
1. Teile auf dem Aufhängungsstehbolzen in der Reihenfolge Unterlegscheiben (mit 

Isolierung), Unterlegscheiben (ohne Isolierung) und Muttern (Doppel) aufsetzen.
• Die Unterlegscheibe mit Polster anbringen, so daß die Isolierung nach unten zeigt.
• Bei Verwendung von oberen Unterlegscheiben bei der Aufhängung der Hauptan-

lage müssen untere Unterlegscheiben (mit Isolierung) und Muttern (Doppel) 
später aufgesetzt werden.

2. Anlage auf die für die Aufhängungsstehbolzen richtige Höhe anheben, so daß 
die Montageplatte zwischen die Unterlegscheiben geschoben werden kann, und 
dann fest anziehen.

3. Wenn sich die Hauptanlage nicht an den Montagelöchern in der Decke ausrichten läßt, 
kann sie mit einem dafür vorgesehenen Schlitz in der Montageplatte angepaßt werden.

• Darauf achten, daß Schritt A innerhalb von 17-22 mm ausgeführt wird. Nich-
tbeachtung dieses Bereichs kann Schäden nach sich ziehen. (Fig. 2-6)

 Vorsicht:
Vor Installation der Zierabdeckung oder bei Anbringung des Deckenmateri-
als die obere Hälfte des Kastens als Schutzabdeckung gegen das Eindringen 
von Staub oder Rückständen in das Innere der Anlage verwenden.

2.6. Überprüfung der Position der Hauptanlage und 
Festziehen der Aufhängungsstehbolzen (Fig. 2-7)

• Mit der am Gitter angebrachten Meßvorrichtung vergewissern, daß die Unterseite 
der Hauptanlage vorschriftsmäßig mit der Öffnung in der Decke ausgerichtet ist. 
Dies muß unbedingt sichergestellt sein, da sonst Tropfenbildung durch Konden-
swasser, verursacht durch Windstöße etc. entsteht.

• Vergewissern, daß die Hauptanlage waagerecht ausgerichtet ist. Dazu eine Wasser-
waage oder ein mit Wasser gefülltes, durchsichtiges Kunststoffrohr verwenden.

• Nach Überprüfung der Position der Hauptanlage die Muttern der Aufhän-
gungsstehbolzen fest anziehen und so die Hauptanlage endgültig befestigen.

• Die Installationsschablone (oben in der Packung) kann zum Schutz gegen das Ein-
dringen von Staub in die Hauptanlage benutzt werden, wenn die Gitter eine Zeitlang 
nicht angebracht sind oder wenn die Deckenmaterialien nach Abschluß der Installa-
tion der Anlage zur Verkleidung ausgelegt werden.

* Näheres über die Anbringung den auf der Montageschablone gegebenen Anweis-
ungen entnehmen.

3. Kältemittel- und Ablaßrohrleitung

(mm)

Models A
32,40,50,63,80 80
100, 125 85

B
74
77

2490 A B

*
17

0

*
14

0

*
19

0

60 284 377

3.1. Lage der Kältemittel- und Abfl ußrohrleitung der 
Innenanlage

Die in der Zeichnung mit * gekennzeichneten Zahlen beziehen sich auf Maße der 
Hauptanlage mit Ausnahme derer, die für den als Sonderzubehör erhältlichen mul-
tifunktionalen Flügelrahmen gelten. (Fig. 3-1)

A Auslaufrohr

B Decke

C Gitter

D Kältemittelrohr (fl üssig)

E Kältemittelrohr (gasförmig)

F Einlaß für Wasserzufuhr

G Hauptanlage

* Bei Installation des als Zubehör erhältlichen multifunktionalen Flügelrahmens den 
in der Abbildung gekennzeichneten Maßen 135 mm hinzufügen.

3.2. Rohranschlüsse (Fig. 3-2)
• Wenn im Handel erhältliche Kupferrohre verwendet werden, Flüssigkeits- und 

Gasrohre mit im Handel erhältlichem Isoliermaterial (Hitzebeständig bis 100 °C 
und mehr, Stärke 12 mm oder mehr) umwickeln.

• Die in der Anlage befi ndlichen Teile der Ablaßrohre sollten mit Isoliermaterial aus 
Schaumstoff (spezifi sches Gewicht 0,03 - 9 mm oder stärker) umwickelt werden.

• Vor dem Anziehen der Konusmutter eine dünne Schicht Kältemittel-Öl auf das 
Rohr und auf die Oberfl äche des Sitzes an der Nahtstelle auftragen.

• Mit zwei Schraubenschlüsseln die Rohrleitungsanschlüsse fest anziehen.
• Die Anschlüsse der Innenanlage mit dem mitgelieferten Isoliermaterial für die 

Kältemittelrohrleitung isolieren. Beim Isolieren sorgfältig vorgehen.
A Abmessungen der Aufweitungsschnitte

Kupferrohr O.D.
(mm)

Aufweitungsabmessungen
øA Abmessungen (mm)

ø6,35 8,7 - 9,1
ø9,52 12,8 - 13,2
ø12,7 16,2 - 16,6

ø15,88 19,3 - 19,7
ø19,05 22,9 - 23,3

Modelle

02_BH79D046K01_GE_1117.indd   1602_BH79D046K01_GE_1117.indd   16 11/29/2006   9:14:24 AM11/29/2006   9:14:24 AM



17

3.3. Innenanlage (Fig. 3-3)
Wärmeisolierung für Kältemittelrohre:
1 Die mitgelieferte große Rohrabdeckung um das Gasrohr herumwickeln und 

dafür sorgen, daß das Ende der Rohrabdeckung bis unmittelbar an die Anlage 
heranreicht.

2 Die mitgelieferte kleine Rohrabdeckung um das Flüssigkeitsrohr herumwickeln 
und darauf achten, daß das Ende der Rohrabdeckung bis unmittelbar an die 
Seite der Anlage heranreicht.

3 Beide Enden jeder Rohrabdeckung mit den mitgelieferten Bändern sichern. (Die 
Bänder 20 mm von den Enden der Rohrabdeckung anbringen.)

• Nach Anschluß der Kältemittelrohrleitung dafür sorgen, daß die Rohrleitungsan-
schlüsse mit Stickstoffgas auf Gasdichte überprüft werden. (Sicherstellen, daß 
kein Kältemittelaustritt von der Kältemittelrohrleitung zum Innenaggregat erfolgt.)

Fig. 3-3

3. Kältemittel- und Ablaßrohrleitung

3.4. Verrohrung der Dränage (Fig. 3-4)
• VP25 (O.D. ø32 PVC Rohr) als Dränagerohr verwenden und 1/100 oder mehr 

Gefälle vorsehen.
• Die Rohrverbindungen müssen mit einem polyvinylartigen Klebemittel befestigt 

werden.
• Die Abbildung für die Verrohrung beachten.
• Mit dem beigefügten Auslaufschlauch die Absaugrichtung ändern.

1 Richtige Verrohrung
2 Falsche Verrohrung
A Isolierung (9 mm oder mehr)
B Gefälle (1/100 oder mehr)
C Metallträger
K Entlüfter
L Angehoben
M Siphon

Sammelrohrleitung
D O.D. ø32 PVC Rohr
E So groß wie möglich auslegen
F Innenanlage
G Sammelrohrleitung möglichst groß auslegen.
H Gefälle (1/100 oder mehr)
I O.D. ø38 PVC Rohr für Sammelrohrleitung. (9 mm Isolierung oder mehr)
J Bis zu 85 cm

1. Die Ablaßmuffe (mit der Anlage gellefert) an den Dränageauslaß anschließen. (Fig. 3-5)
     (Das Rohr mit PVC-Kleber ankleben und dann mit einem Band sichern.)
2. Ein vor Ort beschafftes Auslaufrohr (PVC-Rohr, O.D. ø32) installieren.
 (Das Rohr mit PVC-Kleber ankleben und dann mit einem Band sichern.)
3. Biegsames Rohr und Rohrleitung isolieren (PVC-Rohr, O.D. ø32 und Rohrmuffe).
4. Vergewissern, daß der Auslauf einwandfrei erfolgt.
5. Den Dränageauslaß mit Isoliermaterial isolieren, dann das Material mit einem Band 

sichern. (Sowohl Isoliermaterial als auch das Band werden mit der Anlage geliefert.)
A Anlage

B Isoliermaterial

C Band (groß)

D Dränageauslaß (transparent)

E Toleranz für den Einsatz

F Anpassung

G Auslaufrohr (PVC-Rohr, O.D. ø32)

H Isoliermaterial (vor Ort beschafft)

I Transparentes PVC-Rohr

J PVC-Rohr, O.D. ø32 (Neigung 1/100 oder mehr)

K Band (klein)

L Ablaßmuffe

11

25 25 25

,

Max. 20m

1.5–2m

Max. 15cm

Fig. 3-4

Fig. 3-5

(mm)

B  Größen der Kältemittelrohre & Anzugsdrehmoment für Konusmutter

P20/25/32/40
P50
P63/80
P100/125

      Konusmutter O.D.

 Flüssigkeits-  Gasrohr-
 rohrleitung  leitung
 (mm)  (mm)
 17  26
 22  29
 22  29
 22  36

C Tragen Sie Kältemaschinenöl auf die gesamte Konusaufl agefl äche auf.

* Für folgende Rohre die mitgelieferte Konusmutter verwenden: Flüssigkeitsrohr von P50, P100, P125 und Gasrohr von P50.

    R410A
         Flüssigkeitsrohrleitung                 Gasrohrleitung
   Anzugs-    Anzugs-
 Rohrgröße  drehmoment  Rohrgröße  drehmoment
 (mm)  (N.m)  (mm)  (N.m)
 ODø6,35 (1/4")  14 - 18  ODø12,7 (1/2")  49 - 61
 ODø6,35 (1/4")  34 - 42  ODø12,7 (1/2")  68 - 82
 ODø9,52 (3/8")  34 - 42  ODø15,88 (5/8")  68 - 82
 ODø9,52 (3/8")  34 - 42  ODø15,88 (5/8")  100 - 120

    R407C oder R22
      Flüssigkeitsrohrleitung              Gasrohrleitung
   Anzugs-    Anzugs-
 Rohrgröße  drehmoment  Rohrgröße  drehmoment
 (mm)  (N.m)  (mm)  (N.m)
 ODø6,35 (1/4")  14 - 18  ODø12,7 (1/2")  49 - 61
 ODø9,52 (3/8")  34 - 42*  ODø15,88 (5/8")  68 - 82*
 ODø9,52 (3/8")  34 - 42  ODø15,88 (5/8")  68 - 82
 ODø9,52 (3/8")  34 - 42  ODø19,05 (3/4")  100 - 120*

Refrigerant pipe and 
insulating material
Pipe cover (large)

Pipe cover (small)

Refrigerant pipe (gas)

Refrigerant pipe (liquid)

Band

Cross-sectional view of connection

Pipe

Insulating material

Squeeze

,

A  Kältemittelrohr und Isolier-
material

B Rohrabdeckung (groß)
C Rohrabdeckung (klein)
D Kältemittelrohr (gasförmig)
E Kältemittelrohr (fl üssig)
F Band
G Querschnittansicht des Anschlusses
H Rohrleitung
I Isoliermaterial
J Zusammendrücken
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4. Elektroarbeiten

4.1. Innenanlage (Fig. 4-1)
1. Kabelblende abnehmen.
2. Abdeckung des Elektroschaltkastens abnehmen.
3. Abdeckung über den Anschlussklemmen für die MA-Fernbedienung abnehmen. 
4. Netz- und Steuerkabel separat durch die in der Abbildung dargestellten 

Eintrittsöffnungen führen.
• Schraubklemmen müssen fest angezogen werden.
• Kabel länger lassen, so dass die Abdeckung des Elektroschaltkastens während 

der Arbeiten unter der Anlage hängen kann (ca. 50 bis 100 mm).
   A Eingang für Fernbedienungskabel 

B Eingang für Netz- und Steuerkabel

C Klemme

D Abdeckung des Elektroschaltkastens

E Kabelblende 

F Behelfshaken für Abdeckung des Elektroschaltkastens

G Abdeckung über Klemmen der MA-Fernbedienung

H Netzanschlussklemmen (mit Erdungsklemme) (L, N, )
I Übertragungsklemmen (M1, M2, S)

J Klemme der MA-Fernbedienung (1, 2)

K Befestigungsklemme

  Wahl des Schutzunterbrechers (NF) oder des Erdschlußunterbrechers (NV).
Beim Trennschalter sind Mittel vorzusehen, um eine Trennung aller stromführenden 
Phasenleiter der Versorgung zu gewährleisten. 
Stromversorgungskabel
• Es ist eine Erdungsleitung zu installieren, die länger als andere Leitungen ist.
• Die Stromversorgung muss mindestens den Normen 60245 IEC 53 oder 60227 

IEC 53 entsprechen.
• Ein Schalter mit einem Kontaktabstand von mindestens 3 mm muss bei der In-

stallation der Klimaanlage verwendet werden.
Aderdurchmesser Stromversorgungskabel: größer als 1,5 mm2.
[Fig.4-2]

A Schalter 16 A D Gesamtbetriebsstrom < 16 A

B Überstromschutz 16 A E Einziehdose

C Innenanlage

Fig. 4-1

Fig. 4-2

4.2. Anschluß der Fernbedienungs-, Innen- und 
Außenübertragungskabel (Fig. 4-3)

• Anschluß der Innenanlage TB5 und der Außenanlage TB3. (2-adrig, nichtpolarisiert) Das ’S’ auf 
der Innenanlage TB5 ist ein abgeschirmter Leitungsanschluß. Angaben über die technischen 
Daten der Anschlußkabel fi nden sich in den Montagehandbüchern der Außenanlage.

• Eine Fernbedienung entsprechend den Angaben im zur Fernbedienung ge-
hörenden Handbuch installieren.

• Das Übertragungskabel der Fernbedienung mit einem Kernaderkabel von 0,75 
mm2 und einer Länge bis zu 10 m anschließen. Wenn die Entfernung mehr als 10 
m beträgt, ein Verbindungskabel von 1,25 mm2 verwenden.

1 MA-Fernbedienung
• “1” und “2” am TB15 der Innenanlage an eine MA-Fernbedienung anschließen 

(nicht polarisierte, zweiadrige Elektroleitung).
• 9 bis 13 V Gleichstrom zwischen 1 und 2 (MA-Fernbedienung)
2 M-NET-Fernbedienung
• “M1” und “M2” am TB5 der Innenanlage an eine M-NET-Fernbedienung an-

schließen (nicht polarisierte, zweiadrige Elektroleitung).
• 24 bis 30 V Gleichstrom zwischen M1 und M2 (M-NET-Fernbedienung)
3 Drahtlose Fernbedienung (bei Einbau eines Funksignalempfängers)
• Leitung des Funksignalempfängers (9-poliges Kabel) an CN90 auf der Controller-

Karte der Innenanlage anschließen.
• Wenn mehr als zwei Anlagen mit Gruppensteuerung über die drahtlose Fernbe-

dienung betrieben werden, ist TB 15 jeweils mit der gleichen Ziffer zu verbinden.
• Für die Änderung der Paar-Nr.-Einstellung siehe Installationshandbuch, das mit 

der drahtlosen Fernbedienung mitgeliefert wird. (Bei der Werksvoreinstellung der 
Innenanlage und der drahtlosen Fernbedienung lautet die Paar-Nr. 0.) 
A Klemmleiste für Übertragungskabel der Innenanlage

B Klemmleiste für Übertragungskabel der Außenanlage (M1(A), M2(B), (S))
C Fernbedienung
D Funksignalempfänger

E drahtlose Fernbedienung

Fig. 4-3

TB5 TB15 TB5 TB15
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2 21 21

TB5 TB5
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2

TB5

CN90
Pair No.

0

Pair No.
0

Pair No.
09 9

CN90

TB15 TB5 TB15
SM1M2 SM1M2

TB3
M1M2 21 21
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4. Elektroarbeiten

4.4. Schaltereinstellung für hohe Decken oder zum Zeitpunkt 
der Änderung der Anzahl der Luftauslaßöffnungen

Bei dieser Anlage können Menge und Geschwindigkeit des Luftstroms durch Eins-
tellen der Schalter (SWA und SWB) auf der Adressenschalttafel angepaßt werden.

 PLFY-P32-P80VBM

SWA
SWB

1 2 3

Leise Standard Hohe Decke
4 4 Richtung 2,5 m 2,7 m 3,5 m
3 3 Richtung 2,7 m 3,0 m 3,5 m
2 2 Richtung 3,0 m 3,3 m 3,5 m

4.5. Messen der Raumtemperatur mit dem in eine 
Fernbedienung eingebauten Temperaturfühler

Wenn Sie die Raumtemperatur mit dem in eine Fernbedienung eingebauten Fühler messen 
wollen, stellen Sie den Schalter SW1-1 auf der Schalttafel auf “ON”/“EIN”. Die Einstellung 
der Schalter SW1-7 und SW1-8 nach Bedarf ermöglicht auch die Einstellung des Luftstroms 
zu einem Zeitpunkt, wenn das Heizungsthermometer auf OFF/AUS geschaltet ist.

 PLFY-P100,P125VBM

SWA
SWB

1 2 3

Leise Standard Hohe Decke
4 4 Richtung 2,7 m 3,2 m 4,5 m
3 3 Richtung 3,0 m 3,6 m 4,5 m
2 2 Richtung 3,3 m 4,0 m 4,5 m

4.6. Steuerkabelarten
1. Übertragungskabel für die Verdrahtung: Abgeschirmte Elektroleitungen 

CVVS oder CPEVS
• Kabeldurchmesser: Mehr als 1,25 mm2

2. Kabel der M-NET-Fernbedienung 

Art des fernbedienungskabels Mehr als 0,5 bis 1,25 mm2

Kabeldurchmesser Mehr als 0,5 bis 1,25 mm2

Anmerkungen Bei Überschreiten von 10 m ein Kabel mit 
den gleichen technischen Daten wie bei der 
Übertragungsleitung verwenden.

3.  Kabel der MA-Fernbedienung

Art des fernbedienungskabels 2-adriges kabel (nicht abgeschirmt)
Kabeldurchmesser 0,3 bis 1,25 mm2

4.3. Adressen einsetzen (Fig. 4-4)
(Dafür sorgen, daß bei den Arbeiten der Netzstrom auf AUS geschaltet ist.)
• Zur Einstellung gibt es zwei Arten von Rotationsschaltern: Zur Einstellung der 

Adressen von 1 bis 9 und über 10 sowie zur Einstellung der Abzweigungsnum-
mern.
A Adressentafel

Fig. 4-4

SW14

0

SW11

0

SW12

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ON
OFF

SW1

SWC

CN82

CN43

3
2

SWA

1

2
3

SWB

4
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Bedienungstasten (während des Modus für fi xierte Luftstromrichtung)

 Begriffserklärung
 •  „Innengerät-Adressennummer“ ist die Nummer, die jeder Klimaanlage zugeteilt 

wird.
 •  „Auslass-Nr.“ ist die Nummer, die jedem Auslass der Klimaanlage zugeteilt wird.

(Siehe Abbildung rechts.)
 • „Auf/Ab-Luftstromrichtung“ ist die zu fi xierende Richtung (Winkel).

• Für PLFY-BM kann nur ein spezieller Auslass mit dem folgenden Verfahren 
auf eine bestimmte Richtung fixiert werden. Nach der Fixierung wird nur 
der eingestellte Auslass bei jedem Einschalten der Klimaanlage fixiert. (Die 
übrigen Auslässe folgen der AUF/AB-Luftstromrichtungs-Einstellung der 
Fernbedienung.).)

4. Elektroarbeiten

4.7.  Einstellen der fi xierten Auf/Ab-Luftstromrichtung (nur 
für Kabel-Fernbedienung) Horizontal airflow

Downward

Fixed setting
The airflow direction of
this outlet is fixed
in particular direction.

Remote controller setting
The airflow direction of
this outlet is controlled by
the airflow direction setting of
remote contoller.

MITSUBISHI
ELECTRIC

label

Outlet No.4

Outlet No.2

Outlet No.3

Outlet No.1

Note: "0" indicates all outlets.

When it is cold because of direct airflow, 
   the airflow direction can be fixed
   horizontally to avoid direct airflow.

Changes the selection(No.).

Address No. of indoor unit
"01-50"

Outlet No.
"1-4"or "0"

Up/Down air direction 
5 steps or

cancel

Press for 2 
seconds to
change / cancel
"Fixed airflow 
direction mode".

Press the button with either Address No. of 
indoor unit or outlet No. blinking, ...  

Only the air conditioner with the No. on remote 
controller and its outlet are set to the setting 5 of
the airflow direction. (Other outlets are closed.)
It is used to identify the air conditioner and 
outlet to set.

Press the button with Up/Down air direction
indicater which is blinking 

Only the air conditioner with the No. on Remote controller 
and its outlet are fixed at "Up/Down air direction" 
which is blinking.

This is used only to decide direction conclusively.
Attention: Be careful not to set wrong air conditioner.

Attention

PAR-21MAA

ON/OFF

FILTER

CHECK

OPERATION CLEAR

TEST

TEMP.

MENU

BACK DAYMONITOR/SET

CLOCK

ON/OFF

Set temperature buttons Down Up

Mode button (Return button)

ON/OFF button

Fan Speed button

Filter  button
(<Enter> button)

Check button (Clear button)

Resets the fixed airflow direction mode. 

Sends the information on
remote controller display. 

·Refer to the next page for details.

Moves between the selected(blinking)
parts. 

Outlet No. Up/Down air direction Address No. of indoor unit

Reset 1
horizontal

2 3 4 5Rückstellen
Horizontal

Horizontaler Luftstrom

Fernbedienungs-Einstellung
Die Luftstromrichtung dieses 
Auslasses wird durch die Luft-
stromrichtungs-Einstellung der 
Fernbedienung gesteuert.

Abwärts

Fixieren
Die Luftstromrichtung dieses Auslasses 
wird auf eine spezielle Richtung fi xiert.

  Wenn es wegen direkten Luftstroms kalt ist, 
kann die Luftstromrichtung horizontal fi xiert 
werden, um direkten Luftstrom zu vermeiden.

Auslass Nr. 3
Auslass Nr. 4

Auslass Nr. 2 Auslass Nr. 1

MITSUBISHI ELEC-
TRIC-Aufkleber

Hinweis: „0“ kennzeichnet alle Auslässe.

Auslasses.

EIN/AUS-Taste

Dient zum Rückstellen des Modus für fi xierte Luftstromrichtung.

Lüfterdrehzahltaste

Taste Filter  
(Taste <Enter>)

Dient zum Senden der Informationen 
auf dem Fernbedienungsdisplay.
Prüftaste (Löschtaste)

Einzelheiten dazu auf der 
nächsten Seite.

Für 2 Sekunden 
drücken, um den 
„Modus für fi xierte 
Luftstromrichtung“ zu 
ändern/aufzuheben.

Modustaste (Rückstelltaste)
Wechselt zwischen den ausgewählten (blinkenden) Posten.

Geräte-Nr. Auf/Ab-Luftstromrichtung

Temperatur-Einstelltasten

Ändert die Auswahl (Nr.).

 Auf Ab

Auslass-Nr.
„1-4“ oder „0“

Auf/Ab-Luftstromrichtung
5 Stufen oder Abbruch

Nur die Klimaanlage mit der Nummer auf der Fernbedi-
enung und ihr Auslass wird auf die Einstellung 5 der 
Luftströmungsrichtung gestellt. (Die übrigen Auslässe 
werden geschlossen.)
Dient zur Identifi zierung der Klimaanlage und des einzustellend en

Drücken der Taste bei blinkender Auf/Ab-Luftstrom-
richtungsanzeige

Achtung

Nur die Klimaanlage, deren Nummer auf der Fernbedienung 
angezeigt wird, und ihr Auslass werden bei blinkender Anzeige 
„Auf/Ab-Luftstromrichtung“ fi xiert.

Dies wird nur zur endgültigen Festlegung der Richtung verwendet.

Achtung: Achten Sie darauf, nicht die falsche Klimaanlage einzustellen.
Innengerät-Adressennummer

Innengerät-Adressennummer
“01-50”

Drücken der Taste bei blinkender Innengerät-Adres-
sennummer oder Auslassnummer ...
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[4] Aufheben des „Modus für fi xierte Luftstromrichtung“
1.  Drücken Sie die EIN/AUS-Taste 1, um den „Modus für fi xierte Luftstromrichtung“ 

aufzuheben. Der Modus wird auch aufgehoben, wenn die Lüfterdrehzahltaste 2 
und die Taste Filter  3 gleichzeitig länger als 2 Sekunden gedrückt gehalten 
werden.

2.  Betätigen Sie die Fernbedienung 30 Sekunden lang nicht, nachdem der „Modus 
für fi xierte Luftstromrichtung“ aufgehoben worden ist. Eine Betätigung während 
dieser Periode wird nicht akzeptiert.

2. Drücken Sie die Taste Filter  3 um die Informationen auf der Fernbedienung zu 
senden.

3. Warten Sie 15 Sekunden lang. Wie läuft die Klimaanlage?
   Nur die Luft vom ausgewählten Auslass strömt abwärts. 
           Gehen Sie zu Schritt [3].

 Luft vom falschen Auslass strömt abwärts. 
 Wiederholen Sie 1, und nehmen Sie die Einstellung erneut vor.

 Alle Auslässe sind geschlossen. 
 Die Nummer der Klimaanlage (Innengerät-Adressennummer) ist falsch. 
sind falsch. Siehe „Feststellen der Klimaanlagen-Nr.”.

<Einstellungsverfahren>
[1]  Ausschalten der Klimaanlage und Umstellen der Fernbedienung auf 

„Modus für fi xierte Luftstromrichtung“ 
1.Drücken Sie die EIN/AUS-Taste 1, um die Klimaanlage auszuschalten. 
2. Halten Sie die Lüfterdrehzahltaste 2 und die Taste Filter  3 fgleichzeitig 

länger als 2 Sekunden gedrückt, worauf nach einer Weile der Modus für fi xierte 
Luftstromrichtung aktiviert wird.

Air blows downward after it becomes  
"fixed airflow direction mode" 

"Fixed airflow direction mode" display 

Note: "0" indicates
all outlets.

Outlet No.
Up/Down air direction Address No. of indoor unit

MITSUBISHI
ELECTRIC

label

Outlet No.4

Outlet No.2

Outlet No.3

Outlet No.1

Air direction changes

This indicates NO FIXED SETTING(canceled)

Up/Down air directionOutlet No. Address No. of indoor unit

4. Elektroarbeiten

[2] Auswählen und Identifi zieren des einzustellenden Auslasses
1. Drücken Sie die Temperatur-Einstelltaste 5, um die Nummer bei blinkender Aus-

lassnummer zu ändern. Wählen Sie die einzustellende Auslassnummer aus.

  Die Luft strömt nach der Aktivierung des „Modus für 
fi xierte Luftstromrichtung“ abwärts

  Anzeige des „Modus für fi xierte Luftstromrichtung“

Auf/Ab-Luft-
stromrichtung

Innengerät-Adressennummer

Auslass Nr. 3 Auslass Nr. 4

Auslass Nr. 2 Auslass Nr. 1

MITSUBISHI ELECTRIC-
Aufkleber

Hinweis: „0“ kennzeichnet 
alle Auslässe.

Auslass-Nr.

[3] Fixieren der Luftstromrichtung
1. Drücken Sie die Modustaste (Rückstelltaste) 4, um die Anzeige der Auf/Ab-

Luftstromrichtung zum Blinken zu bringen.
2. Drücken Sie die Temperatur-Einstelltaste 5, bis die einzustellende Richtung 

gewählt ist.
3. Drücken Sie die Taste Filter  3, um die Informationen auf der Fernbedienung 

zur Klimaanlage zu senden.
4.Warten Sie 15 Sekunden lang. Wie läuft die Klimaanlage?
    Die Luftstromrichtung wird auf die gewählte Richtung eingestellt.
        Damit ist die Fixierung abgeschlossen. (Gehen Sie zu Schritt [4].)
    Die Luftstromrichtung ist auf die falsche Richtung eingestellt.
        Wiederholen Sie 2., und nehmen Sie die Einstellung erneut vor.

Luftstromrichtung wechselt

Dies zeigt KEINE FIXIERUNG (aufgehoben) an

Auslass Nr. 2 Auf/Ab-Luftstromrichtung Innengerät-Adressennummer
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Löschen der fi xierten Einstellung
Um alle fi xierten Einstellungen zu löschen (Rückstellung auf Werksvorgabe), halten 
Sie die Prüftaste (Löschtaste) 6 im Modus für fi xierte Luftstromrichtung länger als 
3 Sekunden gedrückt.
Die Anzeige der Fernbedienung blinkt, und die eingestellten Informationen werden 
gelöscht.
Hinweis: 
Mit dieser Operation werden die fi xierten Einstellungsinformationen aller mit 
der Fernbedienung verbundenen Klimaanlagen gelöscht.

Stellen Sie die nächste Adressennummer mit der Temperatur-Einstelltaste 5 ein.
2.  Drücken Sie die Taste Filter  3, um die Informationen auf der Fernbedienung 

zu senden.
3. Warten Sie nach dem Senden 15 Sekunden lang.  Wie läuft die Klimaanlage?

 Nur die Luft vom Auslass, dessen Nummer auf der Fernbedienung angezeigt 
wird, strömt abwärts. 

 Die auf der Fernbedienung angezeigte Nummer ist die 
Klimaanlagennummer (Prüfung beendet)

Alle Auslässe sind geschlossen. 
[1] wiederholen, und diesen Vorgang fortsetzen. 

“Err” wird auf der Fernbedienung angezeigt.
 Diese Gruppe weist diese Innengerät-Adressennummer nicht auf. (Zu [1] 
zurückgehen und fortfahren.)

[2] Prüfen durch sequentielles Ändern der Innengerät-Adressennummer 
(Maximale Gerätenummer ist 50)

1. Drücken Sie die Modustaste (Rückstelltaste) 4, sodass die Innengerät-
Adressennummer blinkt. 

2. Drücken Sie die Taste Filter  3, um die Informationen auf der Fernbedienung 
zu senden.

3. Warten Sie 15 Sekunden lang. Wie läuft die Klimaanlage?
 Nur die Luft vom Auslass, dessen Nummer auf der Fernbedienung angezeigt 
wird, strömt abwärts. 

 Die Adressennummer 01 des Innengerätes ist die Klimaanlagennummer.
 Alle Auslässe sind geschlossen. 

Gehen Sie zu Schritt [2].

[1] So prüfen Sie die Innengerät-Adressennummer
1.Drücken Sie die Modustaste (Rückstelltaste) 4, sodass die Innengerät-

Adressennummer blinkt.
Stellen Sie die Innengerät-Adressennummer mit der Temperatur-Einstelltaste 5 
auf “01” ein.

<Verfahren zum Feststellen der Klimaanlagennummer>

Wenn die Schaltereinstellung der Adresse nicht “00” ist, entspricht die 
Schaltereinstellung der Adresse der Innengerät-Adressennummer.

MA Fernbedienung

Innengerät-Adressennummer

Schaltereinstellung der Adresse Innengerät

Wenn die Schaltereinstellung der Adresse “00” ist, wird die 
Innengerät-Adressennummer automatisch ausgegeben

MA Fernbedienung

Innengerät-Adressennummer

Schaltereinstellung der Adresse Innengerät

Beispiel) Struktur des Systems

 Jede Klimaanlage besitzt eine eigene Innengerät-Adressennummer (Beispiel unten).
 Die Innengerät-Adressennummer kann innerhalb des Bereichs von “01” bis “50” 

eingestellt werden.
 Um die einzustellende Klimaanlagennummer festzustellen, gehen Sie 
folgendermaßen vor.

Die Klimaanlagennummer kann anhand der Luftstromrichtung festgestellt werden, 
indem die Innengerät-Adressennummer sequentiell geändert wird.

 Feststellen der Klimaanlagennummer 

Outlet No. Up/Down
air direction

Address No. of indoor unit

Outlet No.
Up/Down
air direction Addres No. of indoor unit

Err

4. Elektroarbeiten

(00)
01

(00)
02

(00)
03

(01)
01

(02)
02

(03)
03

Auslassnummer Auf/Ab-Luftstrom-
richtung

Innengerät-Adressennummer

Auslassnummer
Auf/Ab-Luftstrom-

richtung Innengerät-Adressennummer
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5.1. Überprüfung des Inhalts (Fig. 5-1)
• Dieser Bausatz enthält diese Anleitung und folgende Teile.

Bezeichnung des Zubehörteils Anzahl Anmerkung

1 Gitter 1 950 × 950 (mm)

2
Schraube mit unverlierbarer
Unterlegscheibe 4 M5 × 0,8 × 25

3 Lehre 1 (In vier Teile unterteilt)

4 Befestigungsteil 3

5 Schraube 4 4 × 8

6 Schraube 1 4 × 12

5.2. Vorbereitung zum Anbringen des Gitters (Fig. 5-2)
• Mit der mit diesem Bausatz gelieferten Lehre 3 die Position der Anlage im Ver-

hältnis zur Zimmerdecke überprüfen. Wenn die Anlage im Verhältnis zur Zimmer-
decke nicht vorschriftsmäßig in Position gebracht wurde, kann dies zu Luftdurch-
lässigkeit oder zur Bildung von Kondenswasser führen.

• Vergewissern, daß die Öffnung in der Zimmerdecke innerhalb folgender Toleran-
zen liegt: 860 × 860 - 910 × 910

• Darauf achten, daß Schritt A innerhalb von 17-22 mm ausgeführt wird. Nich-
tbeachtung dieses Bereichs kann Schäden nach sich ziehen.

 Hauptanlage

 Decke

 Lehre 3 (befi ndet sich in der Anlage)

 Maße der Deckenöffnung

5.2.1.  Das Ansauggitter abnehmen (Fig. 5-3)
• Zum Öffnen des Ansauggitters die Hebel in die Richtung, die durch Pfeil 1 

gekennzeichnet ist, schieben.
• Den Haken, der das Gitter sichert, ausklinken. 

* Den Haken für das Ansauggitter nicht ausklinken.
• Das Scharnier des Ansauggitters bei geöffnetem Ansauggitter (Position “offen”) 

vom Gitter wie durch Pfeil 2 gekennzcichnet, abnehmen.

5.2.2. Die Eckplatte abnehmen (Fig. 5-4)
• Die Schraube von der Ecke der Eckplatte abnehmen. Die Eckplatte wie durch 

Pfeil 1 gekennzeichnet schieben, um so die Eckplatte abzunehmen.
[Fig.5-3, 5-4]
A Ansauggitter

B Gitter

C Hebel des Ansauggitters

D Gitterhaken

E Öffnung für den Gitterhaken

F Eckplatte

G Schraube

     H  Detail

5.3.  Wahl der Luftausgänge
Bei diesem Gitter gibt es 11 Anordnungen für die Ausblasrichtung. Sie Können die 
entsprechenden Einstellungen der Lufstrom und- geschwindigkeit über die Fern-
bedienung vornehmen. Wählen Sie entsprechend der Örtlichkeit, an der Sie die 
Anlage anbringen möchten, die erforderlichen Einstellungen aus der Tabelle.
1) Festlegung der Anordnung der Ausblasrichtung.
2) Darauf achten, daß unter Berücksichtigung der Zahl der Luftausgänge und der 

Höhe der Zimmerdecke, an die Anlage angebracht wurde, an der Fernbedi-
enung die richtigen Einstellungen vorgenommen wurden.

Hinweis:
Für 3- und 2-Direktionale bitte die Luftauslaßverschlußplatte (Sonderzubehör) 
verwenden.

5.4.  Anbringung des Gitters
5.4.1. Vorbereitungen (Fig. 5-5)
• Wie in der Abbildung dargestellt, die beiden mitgelieferten Schrauben mit Unter-

legscheiben 2 in der Hauptanlage (im Bereich des Eckabfl ußrohres und auf der 
gegenüberliegenden Ecke) installieren.

5. Anbringung des Gitters

Fig. 5-5

15
-2

0

4-directional 3-directional

One pattern: 4 patterns:
Factory setting One air outlet fully closed

2-directional

6 patterns:
Two air outlet fully closed

Blowout
direction
patterns

Blowout
direction
patterns

20

Fig. 5-1

Fig. 5-2

A
=

17
+

5
  0

Fig. 5-3

Fig. 5-4

Main unit

Screw with
captive washer

Table 1

Schemata für die 
Ausblasrichtung

Schemata für die 
Ausblasrichtung

1 Schema:
Werkseinstellung

4 Schema:
Ein Luftausgang vollständig geschlossen

6 Schema:
Zwei Luftausgänge vollständig geschlossen

4 Richtungen 3 Richtungen

2 Richtungen

A Hauptanlage
B  Schraube mit 

unverlierbarer 
Unterlegscheibe

Tabelle 1
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5. Anbringung des Gitters

Main unit

Corner drain pipe area

Screw with washer      (for temporary use)

Grille

Screw with washer

Socket

Bell shaped hole

Fig. 5-6

Ceiling

Main unit

Grille

Make sure that there are no gaps

Adjust the nut of the
main unit using a wrench, etc.  

Fig. 5-7

Fig. 5-8

Clamp of the main unit

Electrical box

Indoor controler board

Catch for bell mouth

Lead wire of grille

Fig. 5-9

Button

Vane motor

Up/down vanes

Connector

Screw (4 8)
Corner panel

Safety wire
Fig. 5-10

(Enlarged)

5.4.2.  Vorläufi ge Installation des Gitters (Fig. 5-6)
• Das Gitter provisorisch mit den glockenförmigen Öffungen sichern, indem die 

Hülse des Gitters mit der Kennzeichnung G auf den Ablaufrohrbereich in der 
Ecke der Hauptanlage gesteckt wird.

* Dafür sorgen, daß die stromführende Elektroleitung des Gitters nicht 
zwischen dem Gitter und der Hauptanlage eingeklemmt wird.

5.4.3. Das Gitter sichern (Fig. 5-7)
• Das Gitter an der Hauptanlage durch Anziehen der zuvor installierten zwei 

Schrauben (mit unverlierbaren Unterlegscheiben) sowie die beiden restlichen 
Schrauben (mit unverlierbaren Unterlegscheiben) fest anbringen. 

* Dafür sorgen, daß sich zwischen der Hauptanlage und dem Gitter oder dem 
Gitter und der Decke keine Lücken befi nden.

Schließen der Lücken zwischen dem Gitter und der Decke
Bei angebrachtem Gitter die Höhe der Hauptanlage anpassen, um die Lücke zu 
schließen.

5.4.4.  Elektroanschlüsse (Fig. 5-8)
• Die beiden Schrauben, die den Deckel des Elektrokastens der Anlage halten, 

abschrauben und den Deckel abnehmen.
• Den Stecker (weiß, 20-polig) für den Flügelmotor des Gitters unbedingt mit dem 

CNV-Steckverbinder der Controller-Karte der Anlage verbinden.
Die Zuleitung des Gitters wird durch die Halterung für die glockenförmige Öffnung 
der Anlage geführt. Die übrige Zuleitung mit der Klemme an der Anlage befestigen 
und den Deckel wieder mit 2 Schrauben montieren.
Hinweis: 
Die übrige Zuleitung nicht in den Elektrokasten der Anlage verstauen.

5.5. Verriegelung der Richtung des Luftstroms nach 
oben/nach unten (Fig. 5-9)

Je nach Einsatzbedingungen können die Schieber der Anlage in Richtung nach 
oben oder nach unten eingestellt und verriegelt werden.
• Die Einstellung nach den Wünschen des Kunden vornehmen.
 Der Betrieb der fi xierten Schieber nach oben/nach unten und alle automatischen 

Steuerungen kann mit der Fernbedienung nicht vorgenommen werden. Darüber 
hinaus kann sich die tatsächliche Stellung der Schieber von der auf der Fernbe-
dienung angegebenen Stellung unterscheiden.

1 Den Hauptnetzschalter ausschalten.
 Wenn sich der Ventilator der Anlage dreht, können Verletzungen und/oder 

Stromschläge erfolgen.
2 Den Stecker des Schiebermotors des Gebläses, das verriegelt werden soll, trennen. 
 (Dazu die Taste drücken und gleichzeitig den Stecker in der Richtung abneh-

men, die durch den Pfeil, wie in der Abbildung dargestellt, angezeigt wird.) Nach 
Abnehmen des Steckers diesen mit Klebeband isolieren.

     

Dies kann auch mit der Fernbedienung eingestellt werden. Siehe unter 4.7.

5.6. Überprüfung
• Vergewissern, daß keine Lücke zwischen der Anlage und dem Gitter oder zwischen 

dem Gitter und der Fläche der Zimmerdecke vorhanden ist. Wenn eine Lücke 
zwischen der Anlage und der Zimmerdecke oder zwischen dem Gitter und der Fläche 
der Zimmerdecke besteht, kann dies zu Kondenswasserbildung führen.

• Vergewissern, daß die Elektroleitungen fest und sicher angeschlossen wurden.

5.7.  Anbringung des Ansauggitters (Fig. 5-10)
Hinweis:
Beim Wiederanbringen der Eckplatten (jede ist mit einem Sicherheitsdraht 
angebracht) das andere Ende jedes Sicherheitsdrahtes am Gitter mit einer 
Schraube (4 Stck, 4 × 8), wie in der Abbildung gezeigt, verbinden.
*Wenn die Eckplatten nicht befestigt sind, können sie während des Betriebs der Anlage herunterfallen.
• Den Ablauf der unter “5.2. Vorbereitung zum Anbringen des Gitters” beschrieben ist, in um-

gekehrter Reihenfolge zum Installieren des Ansauggitters und der Eckplatte vornehmen.
• Mehrfachanlagen können mit einem Gitter so angebracht werden, daß die Position des Logo 

auf jeder Eckplatte mit anderen Anlagen übereinstimmt, gleichgültig wie das Ansauggitter 
ausgerichtet ist. Das Logo auf der Platte entsprechend den Wünschen des Kunden, wie in der 
Abbildung links dargestellt, anordnen. (Die Stellung des Gitters kann geändert werden.)
D Kältemittelrohrleitung der Hauptanlage

E Abfl ußrohrleitung der Hauptanlage

F Stellung der Eckplatte bei Versand ab Werk (Logo angebracht).

* Installation in jeder beliebigen Stellung möglich.

G Stellung der Hebel am Ansauggitter bei Versand ab Werk.

*  Obwohl die Klammern an jeder der vier Positionen angebracht werden können, wird die 
hier gezeigte Anordnung empfohlen. 

(Es ist nicht notwendig, das Ansauggitter abzunehmen, wenn am Kasten mit den Ele-
ktrokomponenten der Hauptanlage Wartungsarbeiten vorgenommen werden.)

A Hauptanlage
C Eckabfl ußrohrbereich
D  Schraube mit Unterlegscheibe 2 

(für vorübergehenden Gebrauch)
E Gitter
F Schraube mit Unterlegscheibe 2
G Hülse
H Glockenförmige Öffnung

A Decke
B Hauptanlage
C Gitter
D Dafür sorgen, daß keine Lücken vorhanden sind.
E  Die Mutter der Hauptanlage mit einem 

Schraubenschlüssel usw. einstellen.

A Klemme der Hauptanlage
B Kabelschutzrohr
C Stecker der Hauptanlage
D Gitterstecker
E  Befestigungsteil

A Taste
B Schiebermotor
C Schieber nach oben/nach unten
D Stecker

A Schraube (4 × 8) 5
B Eckplatte
C Sicherheitsdraht
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6.3. Kontrolle der Entleerung (Fig. 6-2)
• Sicherstellen, dass das Wasser ordnungsgemäß abgefl ossen ist und dass kein 

Wasser aus den Fugen läuft.

Nach Abschluss der Elektroarbeiten.
. Wasser im Kühlbetrieb fl ießen lassen und kontrollieren.
Wenn die Elektroarbeiten noch nicht abgeschlossen sind.
. Wasser im Notbetrieb fl ießen lassen und kontrollieren.
* Die Ablaufwanne und der Lüfter werden gleichzeitig aktiviert, wenn die 

Einphasenspannung 220 – 240 V an L und N am Klemmenblock angelegt wird, 
nachdem die Steckverbindung (SWE) an der Schalttafel im Elektroverteiler auf 
ON gestellt ist.

Sie muss nach der Arbeit unbedingt wieder in ihren alten Zustand gebracht werden.

 Diesen Test nicht an den Klemmen der Steuerleitungen (Niederspa 
nungsstromkreis) vornehmen.
 Warnung:

Die Klimaanlage nicht in Betrieb nehmen, wenn der Isolationswiderstand 
weniger als 1,0 M beträgt. 

6.1. Vor dem Testlauf
  Nach Installierung, Verdrahtung und Verlegung der Rohrleitungen der In- nen- und Außenanlagen 

überprüfen und sicherstellen, daß kein Kältemittel ausläuft, Netzstromversorgung und Steuerleitungen 
nicht locker sind, Polarität nicht falsch angeordnet und keine einzelne Netzanschlußphase getrennt ist.

  Mit einem 500-Volt-Megohmmeter überprüfen und sicherstellen, daß der Widerstand 
zwischen Stromversorgungsklemmen und Erdung mindestens 1,0 M beträgt.

6. Testlauf (Fig. 6-1)

Fig. 6-2

Water supply pump

Water (about 1000cc)

Drain plug

Pour water through outlet
.  Be carefule not to spray water

    into the drain pump mechanism.

Fig. 6-1

°C

°C
SIMPLE

PAR-21MAA

ON/OFF

FILTER

CHECK

OPERATION CLEAR

TEST

TEMP.

MENU

BACK DAYMONITOR/SET

CLOCK

ON/OFF

TEST RUN
COOL, HEAT

6.2. Testlauf
Verwendung der verdrahteten Fernbedienung (Fig. 6-1)
1 Den Strom mindestens 12 Stunden vor dem Testlauf einschalten.
2  Die [TEST]-Taste zweimal drücken.  “TEST RUN”-Flüssigkristallanzeige 

(LCD)
3  Taste [Mode selection] (Wahl der Betriebsart) drücken und die Betriebsart 

Kühlen (oder Heizen) einschalten.  Vergewissern, daß kalte (oder warme) 
Luft ausgeblasen wird.

4  Die Taste [Fan speed] (Luftgeschwindigkeit) drücken.  Vergewissern, daß die 
Luftgeschwindigkeit eingeschaltet ist.

5  Die Luftrichtungs- oder die Jalousietaste drücken.
      Funktion des Flügels bzw. der Jalousie kontrollieren.
6  Den Betrieb des Gebläses der Außenanlage überprüfen.
7  Durch Drücken der Taste [ON/OFF] (EIN/AUS) den Testlauf freigeben.  Stopp
8  Speichern Sie eine Telefonnummer ein.
 Die Telefonnummer eines Reparaturbetriebs, Verkaufsbüros usw. kann für eine Kontak-

taufnahme bei auftretenden Fehlern in die Fernbedienung eingespeichert werden. Die 
Telefonnummer wird angezeigt, wenn ein Fehler aufgetreten ist. Für Anweisungen für die 
Eingabe dieser Nummer lesen Sie die Bedienungsanleitung des Innengerätes.

Hinweis:
• Wenn auf der Fernbedienung ein Fehlercode angezeigt wird oder wenn die 

Klimaanlage nicht richtig funktioniert, schlagen Sie im Installationshand-
buch für die Außenanlage oder in anderen technischen Unterlagen nach.

• Der Timer OFF ist für den Testlauf so eingestellt, dass er nach 2 Stunden 
automatisch anhält.

• Während des Testlaufs wird die verbleibende Zeit in der Zeitanzeige angezeigt.
• Während des Teslaufs wird die Temperatur der Kühlmittelleitungen der In-

nenanlage in der Raumtemperaturanzeige der Fernbedienung angezeigt.
• Wenn die Tasten VANE oder LOUVER betätigt werden, kann je nach In-

nenanlagenmodell die Meldung “NOT AVAILABLE” (nicht verfügbar) auf der 
Anzeige der Fernbedienung erscheinen. Hierbei handelt es sich aber nicht 
um eine Fehlfunktion.

A Taste ON/OFF
B Testlaufanzeige

D Lampe ON/OFF
E Bereitschaftsanzeige
F  Fehlercodeanzeige Anzeige der     

verbleibenden Testlaufzeit
G Temperaturwahltaste
H Betriebsartwahltaste

M Taste TEST

C  Temperaturanzeige der Flüssigkeitsleitung 
der Innenanlage

I Luftrichtungstaste

N Gebläsegeschwindigkeitstaste
O Jalousietaste

A Wasserversorgungspumpe
B Wasser (ca. 1000 cc)
C Auslaufstopfen
D  Wasser durch Auslauf gießen. 

.  Vorsicht:  Wasser darf nicht in den 
Ablaufpumpmechanismus spritzen.
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Please be sure to put the contact address/telephone number on 
this manual before handing it to the customer.

 Low Voltage Directive 73/23/ EEC
 Electromagnetic Compatibility Directive 

89/336/ EEC

This product is designed and intended for use in the residential, 
commercial and light-industrial environment.

HEAD OFFICE: TOKYO BLDG., 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN

Printed in UNITED KINGDOM BH79D046K01

The product at hand is 
based on the following 
EU regulations:
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